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Uit de raad....

Raadsvergadering 20 februari 2024
Dinsdag 20 februari heeft de gemeenteraad vergaderd. Daar zijn de volgende besluiten genomen:

• De Visie Wonen, welzijn en zorg 2030 ‘Samen zorgen voor morgen’ is vastgesteld;
• Er is een raadsrapporteur benoemd voor de veiligheidsregio (VGGM);
• De raad heeft een brief gestuurd naar de VGGM over de kaderbrief 2025 en de informatiebrief bestedingen 

bedrijfsvoeren 2024;
• Er zijn verschillende fi nanciële verordeningen vastgesteld. Verordeningen zijn lokale wetten;
• De raad heeft besloten hoe ze een nieuwe accountant gaan kiezen; 
• Er is een aanvraag gedaan bij het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor het beta-

len van een deel van de kosten voor het opruimen van explosieven;
• De raad sprak over de brief van de provincie over de beëindiging van het project railterminal Gelderland. 

Daarbij kreeg het college een opdracht van de raad om met de provincie in gesprek te gaan over de herin-
richting van afslag 38 op de A15 en het spooremplacement  Arnhem-Oost; 

• Er is besloten tot inrichten van een makelpunt Overbetuwe;
• De marktverordening 2024 is vastgesteld;
• De raad heeft een brief gestuurd aan de Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen (GMR-AN) over het 

wijzigen van de gemeenschappelijke regeling;
• Het Plan versterken sociale basis jeugd is vastgesteld.

Komende vergaderingen
Op dinsdag 5 maart zijn er voorrondes, op dinsdag  19 maart vergadert de gemeenteraad weer. U bent van 
harte welkom bij de vergaderingen in het gemeentehuis in Elst. U kunt de vergaderingen ook via de livestream 
meekijken.  https://channel.royalcast.com/overbetuwe/#!/upcoming

Alle stukken van de vergaderingen kunt u terugvinden op: 
www.raadoverbetuwe.nl

In de vergadering van de gemeenteraad Over-
betuwe van 20 februari 2024 is veel aandacht 
besteed aan de beëindiging van het project 
Railterminal Gelderland (dat al lang gelopen 
heeft) en de gevolgen hiervan.
Daarbij kwam zijdelings ook een ander, nog 
veel langer lopend, onderwerp aan de orde: 
Zuidrand Schuytgraaf. Dit is de meest zuidelijk 
gelegen strook grond in de Arnhemse nieuw-
bouwwijk de Schuytgraaf ten zuiden van de 
Rijn. Deze strook grenst aan de gemeente 
Overbetuwe. In het verleden zijn er afspraken 
gemaakt hoe hier mee om te gaan.
Omdat Arnhem naar uitbreiding zocht voor wo-
ningbouw, zijn in de jaren negentig afspraken 
gemaakt met de toen bestaande gemeenten 
Heteren en Elst over een grenscorrectie. Dit 
alles is in 1993 vastgelegd in een convenant. 
Daarin is duidelijk aangegeven dat de grond 
ten zuiden van de toen ook vastgestelde 
bebouwingsgrens de bestemming groen en/of 
water heeft. Zo’n 15 jaar later gaf Arnhem aan 
dat het  door nieuwe ontwikkelingen in gesprek 
wil om te praten over een aanpassing van dit 
convenant. Met tegenzin is de gemeente Over-
betuwe akkoord gegaan onder de voorwaar-
den van een (zeer) beperkte bebouwing op 
deze strook en in voldoende balans met groen, 
landschap en recreatie. Inmiddels was Park 
Lingezegen in ontwikkeling! Dit alles heeft in 
2010 geleid tot het vaststellen van een nieuw 
convenant tussen Arnhem en Overbetuwe. 
In 2021 komt Arnhem met een ontwerp voor de 
invulling van de zuidrand die duidelijk afwijkt 
van de afspraken in het convenant. Intussen 
zijn op de strook al een warmtekrachtcentrale 
en een opvanglocatie voor Oekraïners ge-
bouwd. Er vindt veel bestuurlijk overleg plaats 
maar tot overeenstemming komt het niet. Ge-
volg is dat Overbetuwe een zienswijze indient 
bij Arnhem op het ontwerp bestemmingsplan. 
Overbetuwe houdt vast aan het convenant 
van 2010. Verdere juridische stappen zijn niet 
uitgesloten. Ook 
dit onderwerp 
wordt dus zeker 
vervolgd.

Hans v.d. Heijden
Raadslid GBO

Wat is een raadsrapporteur?
De gemeenteraad van Overbetuwe bestaat uit 29 raadsleden. 
De fracties mogen ook burgerraadsleden laten benoemen 
door de raad. Die helpen hen in de voorbereiding van de 
raadsvergadering. Zo kan het werk verdeeld worden over 
meer mensen. 

Er is namelijk veel werk te doen om goede besluiten te nemen 
in de raadsvergadering. Bijvoorbeeld over de verbonden par-
tijen. Dat zijn samenwerkingen met andere gemeenten. Want 
als je als gemeente samenwerkt met andere gemeenten kun 
je betere resultaten halen, of lukt het om dingen goedkoper te 
doen. Soms is een samenwerking verplicht, zoals in de veilig-
heidsregio. De gemeenteraad moet besluiten nemen over hoe 
er wordt samengewerkt en hoeveel geld ze daaraan uitgeven. 
Maar ze kunnen dat niet alleen beslissen, omdat de andere 
gemeenten waarmee ze samenwerken er ook over moeten 
besluiten. Dat maakt het erg ingewikkeld. Om te zorgen dat 
niet alle raadsleden heel veel tijd moeten steken om alles van 
de samenwerkingsverbanden te weten, heeft de raad raads-
rapporteurs benoemd. Steeds 2 per samenwerking. Deze 2 
raads- of burgerraadsleden verzamelen samen de informatie 
die de raad nodig heeft om een goed besluit te kunnen ne-
men over het samenwerkingsverband. In Overbetuwe zijn er 
raadsrapporteurs voor o.a. de Veiligheidsregio en de Groene 
Metropoolregio.

Internationale vrouwendag
Locatie: Gemeentehuis Elst, Dorpsstraat 67, 6661 EH Elst

Kom je ook? Geef je dan op via griffi  e@overbetuwe.nl

De raad van 20 februari kende verschillende agenda-
punten. Eén daarvan viel gelijk op want dit agenda-
punt is op verzoek toegevoegd. Het ging over de 
brief die de provincie Gelderland naar Overbetuwe 
heeft gestuurd over de beëindiging van het project 
railterminal Gelderland. Als we als raad iets belang-
rijk vinden kunnen we dat, in overleg met de agenda-
commissie, altijd nog toevoegen aan een raadsver-
gadering. 

We hadden als raad Overbetuwe blij moeten zijn
De raad is altijd tegenstander geweest van railtermi-
nal Gelderland bij Valburg. Wij geloven niet dat het 
fi nancieel uit kan. Dat deze railterminal nu defi nitief 
niet doorgaat, is dus mooi nieuws. Toch was de 
stemming niet uitgelaten. De provincie vertelde ons 
namelijk dat het geld dat beschikbaar was gesteld 
voor het veiliger maken van Rijksweg Noord, afslag 
38 van de A15 én het viaduct over de A15 komt te 
vervallen. Daar zijn we het als raad niet mee eens. 

Het wordt steeds drukker op dit knooppunt door meer 
en meer bedrijvigheid op Park 15 en bedrijvenpark 
De Grift. Een goede bereikbaarheid van dit gebied 
is nodig als we meer woningen willen bouwen en 

het knooppunt ligt ook nog eens op een belangrijke 
fi etsverbinding en schoolroute. Herinrichting van dit 
knooppunt is echt nodig en daarvoor hebben we het 
geld dat de provincie heeft toegezegd hard nodig. 
Ook zonder railterminal. 

Daarom spraken we over dit onderwerp en hebben 
we het college opdracht gegeven om er bij de provin-
cie Gelderland op aan te dringen dat er geld beschik-
baar blijft voor de noodzakelijke herinrichting en het 
verkeersveiliger maken van knooppunt 38.

Gelukkig was er ook mooi nieuws deze raad 
Collega Esther Nijholt-Faber van de VVD Overbetu-
we is benoemd tot raadsrapporteur voor de 
Veiligheids- en 
Gezondheidsregio 
Gelderland-Midden 
(VGGM). Super dat je 
dit wilt doen Esther, 
veel succes en plezier 
gewenst!   

José Rouwenhorst
Raadslid VVD

8 maart 2024
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